SOLUZIONI COMPITO DI AUTOVALUTAZIONE

Esercizio 1.
- Osserviamo che a, (1) = n? arctan -5, pertanto, ricordando che arctan > ~ -3, si ottiene
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- Per a € IR, si ha invece
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Concludendo, a,(a) — 0, per a < 1; an(1) = 3 e ap(®) - 400, per a > 1.

Esercizio 2.

- Poiché
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si ottiene subito che f & continua in z = 0.
- Ovviamente, per z # 0 e  # 1, la funzione proposta ¢ anche derivabile, in quanto composizione di
funzioni derivabili, ed inoltre si ha
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Infine
lim f'(z) = —o0 e lim f'(z) = +o0
z—1— z—1+

pertanto x = 1 & punto di cuspide, mentre
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pertanto x = 0 e punto angoloso.

Esercizio 3.
- Poiché

2422 +52=2(22+22+5)=0 — z=0 oppure 2°+2z+5=0
<~ z=0¢e z=—-14+V1-5=—-1+£2¢

si ottiene che ’equazione proposta ha tre soluzioni: z =0, 2z = -1 —2i, 2 = —1 + 2.
- Per risolvere la seconda equazione, poniamo z = a + b, da cui
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Pertanto si ottiene il sistema
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b:—% keZ\{0}.
Le soluzioni cercate sono un’infinita numerabile e sono date da z = —1 — ﬁ, con ke Z\ {0}.

Domanda 1.

- Per la definizione di successione monotona strettamente crescente, vedere il libro di testo. Un esempio
di successione monotona, strettamente crescente & dato a, = n, n € IN.

- Per ’enunciato del teorema di regolarita delle successioni monotone, vedere il libro di testo.

Domanda 2.
- Per ’enunciato del criterio del rapporto, vedere il libro di testo.
- Consideriamo le due serie
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In entrambi i casi si ha che a
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ma, nel primo caso, la serie diverge a +00, mentre, nel secondo caso, la serie converge.



